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CRS

Informacje dotyczące automatycznej wymiany informacji o rachunkach raportowanych (CRS)

 29.05.2025 

Cel CRS

Celem automatycznej wymiany informacji o rachunkach raportowanych (CRS) jest umożliwienie administracji podatkowej
pozyskiwania z instytucji �nansowych określonych z góry informacji w stosunku do rachunków zidenty�kowanych przez nie jako
prowadzone dla nierezydentów (rezydentów innych państw uczestniczących) lub podmiotów przez nie kontrolowanych, bez
uprzedniego wniosku, w ustalonych z góry, regularnych odstępach czasu. Uzyskane w tym trybie informacje będą w dalszej kolejności
podlegały systematycznemu przekazywaniu państwom uczestniczącym, właściwym dla poszczególnych nierezydentów.

Polskie instytucje �nansowe, które są zobowiązane do raportowania, składają informacje za pomocą formularza (CRS-1) INFORMACJE
O RACHUNKACH RAPORTOWANYCH I NIEUDOKUMENTOWANYCH [1].

Formularz przekazuje się wyłącznie w formie elektronicznej, za pomocą systemu e-Deklaracje.

Jeżeli raportująca instytucja �nansowa nie zidenty�kuje rachunków raportowanych lub rachunków nieudokumentowanych, wówczas
nie przesyła formularza CRS-1 do Ministerstwa Finansów [2].

Formularze interaktywne dostępne są w zakładce e-Deklaracje.

Numer identy�kacyjny podatnika

W ramach przekazywanych informacji o rachunkach raportowanych (CRS) istotne jest, aby numer identy�kacyjny podatnika (TIN)
odnoszący się do posiadacza rachunku lub osoby kontrolującej był poprawny. Aby zwery�kować posiadany numer TIN instytucje
�nansowe mogą korzystać z poniższych stron:

narzędzie Komisji Europejskiej TIN on-the-Web - narzędzie pozwala sprawdzić czy struktura wprowadzonego numeru TIN jest
prawidłowa,

strona OECD Tax identi�cation number - strona zawiera informacje dotyczące nadawania, struktury, stosowania i ważności
numerów TIN lub ich funkcjonalnych odpowiedników.

Pliki do pobrania

http://podatki.gov.pl/
https://www.podatki.gov.pl/e-deklaracje/inne/pozostale-interaktywne/#CRS-1
https://ec.europa.eu/taxation_customs/tin/#/check-tin#TIN
https://www.oecd.org/tax/automatic-exchange/crs-implementation-and-assistance/tax-identification-numbers/#TIN
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Raportowanie za rok 2019 i lata następne:

 Formularz CRS-1(3) (XSD, 37 KB)

Dokument z opisem elementów formularza CRS-1 oraz instrukcją jego wypełniania - aktualizacja 18.05.2022 (PDF, 2.38 MB)

Raportowanie za lata 2016 - 2018 (obowiązuje od 1 stycznia 2020 r.):

 Dokument opisujący sposób raportowania rachunków otwartych w okresie od dnia 1 stycznia 2016 r. do dnia 30
kwietnia 2017 r. (PDF, 864 KB)

 Formularz CRS-1(2) (XSD, 37 KB)

 Dokument z opisem elementów formularza CRS-1 oraz instrukcją jego wypełniania (PDF, 2.25 MB)

Raportowanie za lata 2016 - 2018 (obowiązuje do 31 grudnia 2019 r.):

 Formularz CRS-1(1) (XSD, 35 KB)

 Dokument z opisem elementów wzoru CRS-1(1) (DOC, 780 KB)

Zawiadomienie o popełnieniu czynu zabronionego (czynny żal)

W przypadku niezłożenia Szefowi KAS informacji o rachunkach raportowanych (CRS-1) podmioty zobowiązane mogą złożyć tzw.
czynny żal, na podstawie przepisów ustawy z dnia 10 września 1999 r. - Kodeks karny skarbowy. Skuteczne złożenie czynnego żalu
wymaga dochowania warunków określonych w tej ustawie, w tym podania istotnych okoliczności popełnienia czynu zabronionego.

Złożeniu czynnego żalu powinno towarzyszyć jednoczesne dopełnienie obowiązku informacyjnego (przekazanie właściwej informacji
CRS-1 Szefowi KAS zgodnie z obowiązującymi przepisami).

Czynny żal składa się właściwemu Naczelnikowi wyspecjalizowanego Urzędu Skarbowego (przy zachowaniu warunków określonych w
Kodeksie karnym skarbowym) albo ustnie do protokołu.

Przypisy               

[1] o których mowa w art. 33 ust. 1 oraz art. 36 ust. 1 ustawy z dnia 9 marca 2017 r. o wymianie informacji podatkowych z innymi
państwami - zwana dalej ustawą,

[2] Zgodnie z art. 33 ust. 4 oraz art. 36 ust. 3 ustawy

http://podatki.gov.pl/
https://www.podatki.gov.pl/media/5510/schemat-crs-1-3.xsd
https://www.podatki.gov.pl/media/8212/user-guide-crs-1-3-aktualizacja-18-05-2022.pdf
https://www.podatki.gov.pl/media/5821/user-guide-rachunki-przej%C5%9Bciowe.pdf
https://www.podatki.gov.pl/media/5509/schemat-crs-1-2.xsd
https://www.podatki.gov.pl/media/5693/user-guide-crs-1.pdf
https://www.podatki.gov.pl/media/1178/schemat-crs-1-1-wersja-ostateczna.xsd
https://www.podatki.gov.pl/media/1176/crs-1-user_guide-v-1.docx

